
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 15 dias do mês de Julho de 2009, às 10:11, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores, do município, VITÓRIA DO JARI, Estado AP, foi realizada
a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Adrimauro da Silva Gemaque, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Alekson da Silva Câmara - Câmara Municipal de Vereadores
Antônio Nilson - Secretaria Municipal de Educação
Chris Anderson N. de Sousa - RURAP
Conceição Gomes de Carvalho - Câmara Municipal de Vereadores
Creuza Vanessa Mendonça Andrade - Sindicato dos Agentes Comunitário de Saúde
Francisco Iamar Ferreira Garçon - Câmara Municipal de Vereadores
José dos Santos Souza - Associação dos Criadores de Gado do Vale do Jarí
José Lopes Lima - Companhia de Água e Esgoto do Amapá - CAESA
Jucergio Monteiro Benathar - Prefeitura Municipal de Vitória do Jarí
Linaudo Dário L. Ferreira - Cooperativa de Manejo e Agroextrativismo Florestal Sustentável - COMAFRAVJ
Manoel da Costa Brito - Associação dos Criadores de Gado do Vale do Jarí - ACRIVAJA
Márcio da Silva Toscana - Prefeitura Municipal de Vitória do Jarí
Nelma Rodrigues da Silveira - Câmara Municipal de Vereadores
Osvaldo José de C. Santos - RURAP
Pedro Ladislau da Silveira Júnior - Associação Bom Samaritano
Roselma do Socorro Paiva Pires - Companhia de Eletricidade do Amapá - CEA
Walter Benathar - Secretaria Municipal de Saúde

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município VITÓRIA
DO JARI e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:ApresentaÃ§Ã£o em slides - power point

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Apresenta&Atilde;&sect;&Atilde;&pound;o em slides - power point

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Apresentação em slides - power point

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point
Outros. Especifique: Mapa do município

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.



Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
O Secretário de Saúde, Walter, questionou a situação da ilha dos Aruãs, qual Estado e município ela pertence. Também, questionou sobre o Igarapé
Arapiranga, se o mesmo é utilizado como limite entre Laranjal do Jari e Vitória do Jarí.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
O presidente da Cooperativa de Manejo e Agroextrativismo Florestal Sustentável - COMAFRAVJ, Linaudo Dário Ferreira, fez colocação de uma comunidade
localizada em uma região de difícil acesso, denominada de Aruru, onde reside 22 pessoas.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Os mapas ainda encontram-se em fase de validação, que irá ocorrer após a implantação do SISMAP, assim como sua finalização.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
A comunidade local poderá auxiliar na identificação de áreas que, porventura, ainda não constam nos mapas do IBGE; dando apoio estrutural para instalação
de equipamentos do Posto de Coleta dos dados(espaço físico).

Outros Assuntos:
A Cessão de espaço físico (sala do prédio) foi cedido pelo presidente da câmara para funcionamento do posto de coleta do censo 2010;
Foi solicitado os resultados do Censo Agropecuário de 2006 pela Associação dos Criadores de Gado de Vitória do Jarí. Ficou acordado que na próxima
reunião será apresentado os dados solicitados, pelo supervisor das pesquisas Agropecuárias, Raul Tabajara.

Recomendações ao representante do IBGE:
Solicitação do Censo Escolar para efeito comparativo da população por faixa etária.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Justiça Eleitoral.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


